

广西壮族自治区新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作领导小组指挥部

桂新冠防指函〔2020〕3号

广西壮族自治区新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作领导小组指挥部关于4起在新冠肺炎 疫情防控工作中造成聚集性疫情传播风险 违规违纪典型问题的通报

各市、县新冠肺炎疫情防控指挥部，中直、区直各有关单位：

新冠肺炎疫情发生以来，全区各级各部门认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话、指示批示精神和党中央、国务院决策部署，严格落实自治区工作要求，积极行动、担当作为，上下联动、英勇奋战，各项疫情防控工作有力有序开展。但近期督查暗访发现，一些地方部门和党员干部政治站位不高、责任意识不强、工作作风不实、纪律规矩不严，导致出现多起群众大量聚集活动的情况，存在疫情传播风险，造成不良社会影响。据统计，近期全区新增新冠肺炎确诊病例中，家庭聚集性病例占全部病例的51.8%。为进一步严明纪律，强化警示教育，以最严肃的态度、最务实的作风、最严明的纪律打赢疫情防控阻击战，现将

近期全区查处的 4 起在新冠肺炎疫情防控工作中造成聚集性疫情传播风险违规违纪典型问题通报如下。

一、百色市隆林各族自治县疫情防控指挥部、德峨镇党委、德峨镇政府履职不力问题

隆林各族自治县疫情防控指挥部未对德峨镇“跳坡节”等民俗活动容易形成人员聚集的情况作出分析研判、重点管控；德峨镇落实疫情防控工作措施打折扣、做选择，针对该镇群众举行“跳坡节”等民俗活动 6 个重点场所，只安排人员值守管控 3 个，而对水淹坝等 3 个场所未安排人员值守管控。1 月 31 日 14 时，隆林各族自治县疫情防控指挥部重点人群排查管控组责任领导、县公安局局长王太兴到德峨镇巡查时，发现水淹坝场所无人值守，未提出进一步加强管控意见便离开，造成 100 多名群众聚集在无人管控的水淹坝场所搞烧烤野炊等活动，存在疫情传播隐患，造成不良社会影响。2 月 7 日，百色市纪委监委责令隆林各族自治县疫情防控指挥部作出书面检查并切实整改；给予王太兴通报批评；责成隆林各族自治县党委、政府对德峨镇党委书记蓝家观、德峨镇人民政府镇长罗仁华进行诫勉。

二、柳州市融安县长安镇 4 名党员干部在疫情防控工作中履职不当问题

1 月 28 日，融安县长安镇安宁村黄家屯村民操办婚宴约 20 桌，塘岭口屯村民操办丧宴约 15 桌，导致村民大规模聚集，对疫情防控造成不良影响。安宁村党支部书记黄玉秀、村委副主任

覃仙海作为包片村干部，落实疫情防控工作责任不到位，未及时有效劝阻村民操办婚宴、丧宴（黄玉秀还违规参加丧宴），对村民聚集问题负有直接责任，分别受到党内警告处分；长安镇包村副镇长李海学、安宁村委主任梁晓花落实宣传、检查责任不到位，对该村在疫情防控期间发生 2 起违规操办宴席问题负有领导责任，分别受到诫勉。

三、河池市都安瑶族自治县百旺镇八甫村党支部书记、村委主任潘高山履职不力、聚众参与打麻将娱乐活动问题

都安瑶族自治县百旺镇八甫村党支部书记、村委主任潘高山未严格落实上级疫情防控工作部署，工作作风不实、监管不严、履职不力，导致该村娱乐活动未停止、存在多人聚集的现象，更为严重的是，作为八甫村“两委”主要负责人，潘高山带头聚众参与打麻将娱乐活动，聚众的人员均未戴口罩，存在疫情传播和感染风险，造成不良社会影响。2 月 4 日，百旺镇纪委对潘高山进行立案审查。

四、北海市合浦县乌家镇 4 名党员干部在开展疫情防控工作期间违规聚众饮酒问题

乌家镇财政所所长王礼湘、镇政府干部詹世军、镇卫健所干部罗秀春、镇水产畜牧兽医站干部杨善胜在疫情防控工作中，未认真履行工作职责，违反疫情防控工作纪律，1 月 28 日中午，在该镇疫情防控检查点对往来车辆和人员进行检查时，聚集在该检查点违规饮酒，严重损害党和政府的形象，造成不良社会影响。

2月6日，合浦县纪委监委对王礼湘进行立案审查调查；乌家镇纪委分别对詹世军、罗秀春、杨善胜进行立案审查。

以上4起典型问题，暴露一些地方部门和党员干部在疫情防控工作中政治站位不高，贯彻落实上级疫情防控工作部署不及时不到位；责任意识不强，落实疫情防控工作措施打折扣、做选择；工作作风不实，不认真不细致，排查和防控工作流于形式；纪律规矩不严，枉顾党委、政府的三令五申，失职失责，消极应付等等。这些问题对疫情防控工作造成不利影响，相关责任人受到严肃处理。全区各级各部门和广大党员干部要深刻汲取教训，举一反三、引以为戒。

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。当前，全区疫情形势依然严峻复杂，防控工作正处在关键阶段。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、指示批示精神和党中央、国务院决策部署，把疫情防控工作作为当前头等大事和最重要政治任务来抓，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢固树立一盘棋思想，统一领导、统一指挥、统一行动。**一要**严格落实“属地管理属地负责”，建立健全疫情防控逐级分片包干责任制，一级压实一级，层层落实责任。**二要**进一步强化联防联控，建立群防群治的防控大格局，实行地毯式的追踪、网格化的管理。**三要**强化疫情防控“十个严格”，织密织牢疫情防控“五张网”，坚决做到“五个不漏”，切实把疫情防控工作抓实抓细抓落地。**四要**严格防控各类聚集性疫情，特别是加强指导

家庭聚集性疫情预防，阻断疫情传播链条，遏制疫情蔓延势头。**五要**进一步改进工作作风，坚决反对和纠治疫情防控工作中的形式主义、官僚主义。广大党员干部和公职人员要坚守阵地、争当先锋、勇作表率，严格落实各项疫情防控措施，坚决打赢疫情防控阻击战。

2020年2月14日

（此件主动公开）

